

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szió József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre 8 " Egyes szám ára 16 fillér.

"Világosítsák fel a népet" . . . !

Lugos, 1904 december 8.

(H. J.) Napjainkat a történelem, a nyílt levelek, beszédek, bizalmi nyilatkozatok, bizalmatlansági szavazatok, népgyűlések és egyéb fajta gyülekezetek korszakának fogja elnevezni.

Ugy látszik már megjelent az utolsó nyílt levél is. Csak még néhány népgyűlés fog lezajlani s azután megindul egy heves rövid tusa magában a parlamentben. Végezetül pedig, a mint az minden ép és egészséges alkotmány szellemében másképp nem képzelhető, megfog nyilatkozni a nemzet a maga egészében, úgy, a miként hivatalosan: ítéletet mondani akkor; a midőn róla van szó. Az ő jólétéről, az ő szabadságáról az ő életéről.

A midőn arról van szó, hogy az 1848-ban és az 1867-ben felépített alkotmány kereteiben gyarapítsuk-e a nemzeti erőt, hogy idők multán a legmagasabb eszményt, a nemzeti önállóságot is elérhessük; vagy pedig a hamis próféták átkos befolyását nézzük tétlenül? A mikor arról van szó, hogy gazdasági és kulturális életünket támogassuk, fejlessük és emeljük, a nemzeti eszmét erősítsük és hódításra vigyük.

Mikor arról van szó, hogy határainkat kifelé biztosítsuk, az erővel járó tekintélyt megszerezzük, idebent pedig intézményeinket biztosítsuk és erősítsük.

A mikor arról van szó, hogy adjunk-e lendületet a nemzeti életnek vagy pedig az alkotmányos érzék teljes perverzítésével kiadjuk a nemzeti élet szívét, a parlamentet a bomlásnak, a tehetetlenségnek? — akkor a nemzetet képező nép nem fog habozni, fel fog ébredni. Fel fog ébredni még azon része is a nemzetnek, mely jóhiszeműleg, a hagyományok erejénél fogva lelkesedéssel állandóan az ellenzékét követte, azon hitben, hogy a tiszta 48-as eszmékért harezol. Fel fog ébredni a szívéhez közel férközött izgatások mámorából. Látni fogja, látnia kell, hogy ezuttal a szövetségelt ellenzék merényletet követ el a néprétegek jóhiszeműsége ellen. Mert

összezavarják a hazafiságról élő fogalmakat, összekuszálják a szabadság eszméjét.

Ezen Chaossal szemben milyen tiszta, milyen átlátszó a parlamenti helyzetre vonatkozólag a többség vezérének szándéka. A milyen tiszta a szándék, olyan egyszerű és tiszta annak tolmácsolása, kinyilatkoztatása. Tiszta és egyszerű mint maga az igazság. Az ugrai levéltől egész a mai napig egységes a bevallott szándék és tömör teljes egy az indokolása is. Nem tér ki sem jobbra, sem balra. Halad feltartóztatlan bátorsággal előre és el van tökéltve a végzél kivívására.

Ilyen bátorsággal, ilyen meggyőződéssel csak a tiszta meggyőződés és a jónak akarója haladhat.

Nincs szüksége palástoló jelszavakra. Nincs szüksége ámitó és bolondító frázisokra.

A nemzeti élet főtényezőjét, az állami élet szívét az alkotmányütő erejét, a parlamentet megkörnyékezte a veszedelem. Ezt a veszedelmet el kell háritani. Ezt mondja a miniszterelnök. Felhívta a parlament tényezőit, hogy legyenek segítő társai az orvoslásban. Az ellenzék mint beteg körül az orvos nagyképpen fejét csóválta, beismerte a bajt. De a segítség-től nemcsak elhuzódott, hanem mérget vegyített a készülő orvosságba. Tisza István gróf a bajt sokkal komolyabbnak, sokkal veszedelmesebbnek ismerte fel és felelősége tudatában elhatározta, hogy megmenti a beteget s meg kell azt mentenie.

>Világosítsák fel a népet!< így szólt Tisza István gróf a pestmegyei küldöttséghez. A melyik miniszterelnök így beszél, a melyik politikai vezérllő államférfiu nem játszik diplomatiiai bujós-dit, hanem azt mondja, hogy világosítsák fel a népet; az a férfiu nagyon világosan lát, igazában van, tiszta hazafias meggyő-ződés él lelkében. És a népnek támogatnia kell őt azon érdekért, a melyért a vezér dolgozik: a nép és haza érdekeiért.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

Az „Omke“ értekezlete.

F. hó 4-én vasárnap d. u. 5 órakar az Omke helybeli főkjja a lugosi kereskedő ifjak egylete helyiségében értekezletet tartott, hogy a hid és kövezeti vám emelésben hozott városi határozatok ellen lépéseket tegyen. November 19-én a városi képviselőtestület ugyanis elhatározta, hogy a helybeli vámoknál magasabb díjszabást meg fog állapítani ugy-szintén a kövezetvámot is emelni fogja. A helybeli kereskedők a képviselő testület e határozatát — mely mindenfelé rossz vért szült — fellebezni óhajták mert a díjak oly magasak hogy tényleg hivatvák a szabad kereskedelmet fejlődésében meggátolni. Különben az új tervezet szerint a vashidon is — mely elég pótdóba kerül — újabb és magasabb vám lesz szedve a mi szintén elkeseríti a helybeli lakosokat. A tanácskozáson melyen Hirschl Miksa és Grünhut Géza elnökölt ugyszólván az összes helybeli kereskedők vettek részt.

A gyűlésre Dr. Fränkl Nándor ügyvéd is meg lett hiva ki terjedelmesen adta elő a nagyhorderejű és a kereskedő világot jogtalanul sújtó határozatot kifejtette és pedig igen helyesen hogy a tervezett tarifa helyben sehogyse felel meg és nem jogos egy esekély hiány fedezésére oly magas díjtételeket megállapítani; továbbá hogy ezen díjszabás más vidéktől átlétt véve a hol biztosan egész más viszonyok vannak. Az értekezlet helyesléssel fogadta Dr. Fränkl javaslatát és Grünhut, Popper Schattelles, Deutsch stb. hozzászólásai után némi változással hozzájárult minden tekintetben a megteendő lépésekhez.

Az említett ügy kimerítő tárgyalása után, több életre való eszme annak kedvező elinté-zése ügyében felmerült. Schattelles Viktor indítványozza, hogy a helybeli vasutállomásnál 3 távbeszélő állomás rendeztessék be és pedig a máv. főnöki irodában a raktárban és esetleg az utazó közönség érdekében és kéréselmére a portásnál. E javaslat nagy tetszéssel és helyesléssel el lett fogadva és a titkárság a folyamodvány mielőbbi megszerkesztésével lett megbizva, továbbá hogy az „Omke“ központja támogatása szintén kikérendő.

Ezzel a gyűlés befejezvéen elnök az élénk érdeklődést megköszöni.

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varrógép és kerékpár főraktára varró-és írógép-javitó-műhely Lugos Izabella-fő-tér száját házában

Czáfolat. A Délmagyarországi Közlöny valamint több lapból utolsó számunkban közzöltünk egy hirt, mely szerint Sándor Lajos Krassó Szörényi vármegye tanfelügyelője át-helyeztetett volna. Amint illetékes forrásból értesülünk ezen hír, merőben alaptalan és ez óráig semminemű hivatalos megerősítést nem nyert. Ami a forráslapoknak a hírhez fűzött azon magyarázatát illeti, mintha megyénkben a nemzeti kultúra szempontjából valamely más kiváló erőre volna szükség, — magunk részéről örömmel konstatáljuk hogy a mi tanfelügyelőnk, képzettség, szorgalom és hazafiság tekintetében magaslatán áll hivatalának és távozása határozott és nem könnyen pótolható veszteség volna.

Halálozás. Csegezy Lajos pancsovai törvénytudó bíró, volt lugosi kir. bírói albiró e hó 6. napján Pancsován meghalt. Földi maradványai f. hó 8-ik napján d. u. 3 órakor fognak a lugosi pályaudvarról a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. A haláleset híre az egész városban nagy részvétet keltett. A elhunyt neje és 5 gyermekén kívül nagyszámú előkelő család gyászolja. A lugosi ügyvédi kar koszorút helyezett az elhunyt ravatalára.

Fényes esküvő Karánsebesen. Folyó hó 6-án, tartotta meg esküvőjét Karánsebesen az evang. templomban, nagygalambfalvai Demeter Gyula vármegyei árvaszéki ülnök, Müller René kisasszonnyal, Müller Fülöp gyógyszerész nagyműveltségű leányával. Az egyházi áldást Chovan lelkész adta a fiatal párra.

Értesítés. A délvidéki szini kerület választmánya által szerződött szinigazgató, s. előadásait Lugos városában 1905. évi január hó 10—15-ike között kezdi meg.

A bérletek előjegyzése és biztosítása céljából úgy mint a múlt évben a folyó évben is a színház látogató közönség bevonásával törekvünk intézkedés, a miért is felkérem mindazokat kik a jövő szini idényben akár páholyt akár zártszéket bérelni óhajtanak, hogy folyó hó 11-én d. u. 5 órakor a Casinó helyiségében (emélet) megjelenni sziveskedjenek.

A bérlet egész vagy fél illetve 50 vagy 25 előadásra szól, — ezenkívül lehet bérelni a szini idény összes 60-at kitevő előadásaira.

A bérleti árak a következők és pedig:

a) az alsó 1—12-ig és a felső 5. 6. 7. 8. 10. 11. 12. 13. 14. számú páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 360 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 300 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 150 kor.

b) a felső 2. 3. 4. és a 15. 16. 17. sz. páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 300 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 250 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 125 kor.

c) a felső 1. és 18. számú páholyokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 240 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 200 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 100 kor.

d) I-ső rendű zártszék az I. II. III. és IV. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 84 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 70 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 35 kor.

e) II-od rendű zártszék az V. VI. VII. és VIII. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 60 kor. 2. 50 előadásra egész bérlet 50 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 25 kor.

f) III-ad rendű zártszék a IX. X. XI. XII. XIII. és XIV. sorokra: 1. 60 előadásra illetve idény bérlet 48 kor. 2. 50 előadásra

egész bérlet 40 kor. 3. 25 előadásra fél bérlet 20 kor.

Lugoson, 1904. évi december hó 6-án.

Pogány Károly d. sz. k. elnök.

Vasuti összeköttetéseink. A magyar királyi államvasutak mint értesülünk jövő évben május 1-ével a jelenleg csak Temesvárig közlekedő 708. sz. gyorsvonatot, mely Budapestről 8 óra 15 perczkor indul egészen Orsováig fogja mint gyorsvonatot járni ugyszintén a csak Temesvártól Budapestig közlekedő 707. számú gyorsvonat már Orsováról fog mint gyorsvonat indulni. Ugy hogy az ember itthon kényelmesen megebédelhet és Budapestre 6 óra 40 perczkor érkeve még színházba is elmehet. Ezen ujjítás bennünket lugosiakat is igen közelről érint, mivel így eltekintve a hetenkint 2 szer közlekedő keleti express-tól két a modern kereskedelmi élet egyik fontos rugóját képező gyors összeköttetésünk lesz naponta a ország szívével. Ha azonban mértékadó körök meghallgatták utazó közönségünk óhajait is, ugye gyorsvonatokat oly menetrendben járatná az államvasutak, hogy a modern és kényelmes kocsikban az éjjeli órákban tehetnők meg az ut java részét, úgy például, hogy a jelenlegi esti 709. számú személyvonat helyett járna a második gyorsvonat és a Budapestről 10 óra 10 perczkor este induló gyorsvonat ne csak Szegedig hanem Orsováig jutna. S ha már benne vagyunk a közóhajnak kifejezésében figyelemre méltatva e sorokat intézkedjék az üzletvezetőség mielőbb az iránt, hogy a reggeli 703. sz. gyorsvonatra is úgy mint a jelenlegi déli és esti személy vonatnál besoroztassék a modern igényeknek megfelelő olyan u. n. Poulmann kocsi, melyben ne csak csupa I. osztályú utas hanem II. oszt. utas is utazhassék, mert a hosszabb utat megtenni óhajtó utas csak szivesebben utazik egy kényelmesebb kocsiiban Reméljük, hogy a máv. böles igazgatósága helyt ad ez utóbbi óhajunknak.

Munkaszünet karácsony előtt. Tekintettel arra, hogy a fogyasztó közönség karácsonyi és újévi alkalmi bevásárlásait nagyobbra a karácsonyt megelőző vasárnapon teljesíti, a magyar kereskedelmi csarnok választmánya elhatározta, hogy a karácsonyt megelőző vasárnapra, vagyis f. évi december 18-ra, a munkaszüneti törvények a kereskedelmi árusításra vonatkozó rendelkezéseit függeszesse ki.

Iparképzettség nélkül nem üzhető.

A kereskedelmiügyi miniszter 80.555/1904. sz. a. hozott elvi határozata szertnt engedélyhez kötött iparoknak üzletvezető mellett való gyakorlására oly esetekben, midőn az üzletvezető a szakszerű képzettség hiányát van hivatva pótolni, az iparengedély ki nem adható.

Mikulás. A bohókás, küzdelmet nem ismerő, reményekkel telt gyermekvilág ártatlan szíve hevesebben dobban fel e név hallatára. Kerek egy éve, hogy várják lázas türelmetlen sággal, kíváncsi vágygyal. Oh mert nagy szó az: Mikulás! éppen olyan nagy, mint maga a viselője, aki hatalmas ősz bácsi földig érő szakállal, mely jégcsapokból áll. Zuzmarás a feje, de deres a bajusza és hólepel a palástja. A hátán pedig hatalmas kosár van, mely telve jó gyerekek számára szebbnél-szebb ajándékokkal, érdekes és értékes játékszerekkel. Oh édes tudatlanságban leledző gondtalan gyermekkor, mennyi poézis van benned! Mint nekünk az élet forgatában küzdőknek a szívében a keserűség is eloszlik a holnapi reggelre, amikor

Mikulás apó bekopogtat a gyermekszobákba és végtelen boldogsággal tölti el az apró népesség szívet és az édes meglepedés mesolyát csalja még é szülők arcára is, bárha nekik terhesebb gondot okoz Mikulás, aki bizony mielőtt a gyermekszobába lépne, egyaránt belenyúl gazdának, szegényeknek a zsebébe.

Rablótámadás. Szintyesten 3 vagy 4 rabló berontott úzv. Lupuleszku Talida házába s fojtogatni kezdték, hogy adja ki a 600 koronáját. A szegény asszony égre földre esküdözött, hogy a pénze nincsen hon, erre az asszonyt pokroczokkal letakarták s úgy elverték, hogy mozdulni nem tudott.azután összevissza hánytak mindent, de nem tudtak mára szert tenni mint 10 kl. szalona, 1 kenyér és 60 fillér készpénzre, ezt összeszedték s tovább álltak. A mint a rablók eltávoztak a félholtra vert asszony lármát csapott összejtették a népek és a községi bíró is, a kik a nyomok után indultva a rablókat üzőbe vették — a nyomok után Cona Pétru rumunyeseti molnárra akadtak amint egy zsákot a hátán hordott, — azonban nem foghatták el, mert a nála volt revolverrel lelővéssel fenyegette azt a ki hozzá közeledik. Visszatértek tehát üresen s jelentést tettek a esendőségnél a ki a jó madarat elfogta ugyan, de tagadásban van, a vizsgálat folyik.

Okl. paedagogus, ki a kultuszminiszternél is több évig volt házitartó-nevelő elemi iskolára előkészítő fiú és leányokat; valamint magasabb képzettségre is. Ajánlatok e hó 15-ig Post. rest. Lugos, »Paedagogus« címre kéretik küldeni.

Nemzetközi Dioráma. Nem is tekintik ma már művelt embernek azt, ki egyes fötdeket, városokat be nem járt. Bár a zóna behoza óta olesőbb a vasuti közlekedés, mégis nincsen megadva mindenkinek, hogy kénye-kedvére utazzon. Mit tegyen tehát? megmondjuk! Vegye magának azt a fáradságot és menjen el Lugoson Izabella-tér Dr. Major-féle diorámahelyiségében levő Diorámába. Ott naponkint változások mellett 50 különféle szebbnél-szebb képekben van alkalma a nézőnek gyönyörködni, de a képek nem olyanok, mintha festményt látnánk, hanem valósággal ott képzeljük magunkat a széles utcazákon és vidékeken. — Akinek tehát több mint 20 fillérje nincs a zsebében és mégis körül akarja utazni a világot, ne mulassza el a »Diorámát« felkeresni és ott jó meleg szobában 20 filléért oly messze vidékeket látni, amelyet ha valóságban fel akarna keresni, sok ezer forintjába kerülne. Mindamellett a díj a lehető legmértékeltőbb, csak 20 fillér, a tanulmányosság a tanár vagy anító vezetése mellett csak 10 fillért fizet.

Egy feyintézeti czipőgyár mint kereskedő. Kereskedőjnek és iparosaink évtizedek óta küzdenek a feyenezipar versenye ellen s jogosan követelik, hogy az állam ne engedje őket károsítani a feyintézetekben potom áron előállítható árucikknek áruba bocsátásával. Ennek a régi kívánságnak, ugy látszik, nem sok foganatja van, mert most a nagyenyedi feyintézet azt hirdeti, hogy czipőgyárának készítményeit nagybani árak mellett adja el és tekintve, hogy »a czipőgyár feyenezekkel dolgoztat, tehát kizárólag kézimunkakészítményeit az oleső munkabér miatt mérsékeltlen adja el,« minden iparosnál és kereskedővel felveheti a versenyt. Nem mulasztja el végül megígérni a »gyár,« hogy »kivánatra árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

Sternheim Jenő

Mű-, butor- és portál-asztalos.
Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.
Karánsebesi-(vásár-)utczá 28. szám.

Lugos.

Az Első Leánykiházasítási egyesület m. sz. gyermek- és életbiztosító intézetnél (Budapest, VI., Teréz-körút 40-42. sz. Alapítva 1863) november havában 1,613.400 K értékű biztosítási ajánlat nyújtott be és K 1.351.300 értékű új biztosítási kötvény állított ki. Biztosított összegek fejében 118.165 K 97 f. fizettetett ki. 1904. jan. 1-től nov. 30-ig bezárólag 19,532.100 K értékű biztosítási ajánlat nyújtott be és 16,079.500 K értékű új biztosítási kötvény állított ki. Biztosított összegek fejében 861.754 K 27 f. fizettetett ki. Ezen intézet a gyermek- és életbiztosítás minden nemével foglalkozik a legelőőbb díjtételek és legelőnyösebb feltételek mellett.

Kiadó-laptulajdonos: **Szidon József.**

„Elite“ Borozó

a Kina-féle cukrázda mellett.

Finom szeszes italok elárúsítása, (különlegességi üzlet) finom fehér és vörös asztali, esemege, pecsenye **borok.** Rum különféle árak mellett. **Kognak,** magyar és francia. **Pezsgő** „ „ „ Sör, Király és Goliáth-maláta poharankénti kimérés. Számos látogást kér **Levél Roza.** 10 palackon felüli megrendelések házhoz szállíthatnak

KLEIN SAMU

szobafestő és mázó

Lugos, Szende-utca 5.

Wurmlinger Mátyás

villanyszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

Steiner Izsó

arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt.-János-utca 1

Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, széles és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.

Világhírű!

a „REKORD“ festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról. 20

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48-63 cm. nagyságban, ára 20 kor. Legfinomabb kivitelű brom-, platin és krétarajz ára . . . 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készíünk mindenkinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti műintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Ószi Henrik

ékszerész, műtővös és órás

Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavításokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Ószi Henrik.

műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételek.

13559. sz. 1904.

Temesvári Vásárhirdetés

Az ideai temesvári

Szt-Miklós országos vásár

f. évi decz. 15-től bez. decz. 19-ig.

fog megtartatni.

mindenféle állat felhajtása az az országos vásárra december hó 15-től, esütörtökön reggel 5 órától kezdve **meg van engedve.**

Temesvárott, 1904. évi nov. 8-án.

A városi főkapitánstól:

Bandl Rezső, főkapitány.

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh- sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és ipar vásár.

Gondoskodjon családjáról és gyermekeiről!

Első leánykiházasító-egyesület m. sz.

Alapított 1863. gyermek- és életbiztosító-intézet Alapított 1863.

a gyermek- és életbiztosítás bevezetése által, mely az évi mérleg nyereségének 50%-ával van egybekötve, még a vagyontalannak is azt a lehetőséget adta, hogy az

élet-, takaré- és gyermekbiztosítást élvezhesse.

Ezen biztosítás által mindenkinek lehetővé tétetett, magának rövid időn belül pld. 10 vagy 20 év után kis tőkét szerezni, mely a biztosítási idő leteltével, a biztosítottak saját háztartást, önállósítást vagy életfentartást biztosít, korai halál esetén pedig a hátramaradottak gond nélküli fentartására jól esik.

Az „Első leánykiházasító egyesület m. sz.“ már minden országban mint áldásos berendezésnek bizonyult **hivatalnok, polgárok és iparosok** részére és sok ezer család jólétét és önállóságát ezen együletnek köszönheti, miután ezen intézet szolid üzletmenetele és a felek részére **biztosított 50%-os nyereség részesülés** által legelőcsőbb díjtételeket nyújt.

Bővebbi felvilágosításokkal szolgál

a lugosi főügynökség: **Neumann Armin és társa**

és a főfelügyelő Krassó-Szörényvármegye részére: **Husserl Béla.**

**Eczetszesz-
gyár**

A cs. k. szab. osztrák
tűzkárbiztosító-társaság
főügynöksége.

Szesz
nagybani árúsítás.

Lugos, Temesvári-ut. — Telefon 27.

Farkas Herman
 műbutor-, épület- és portál-asztalos
 Lugos, Szt. János-sor 7.

Háziipar! **Háziipar!**
 Első délmagyarországi háziipar mellfűző különlegességek műterme.
Lampel Regin
 Temesvár-Belváros.
 Zápolya-utca 1. szám.
 Fióküzlet: **Szatmár-Németi.**
 Megrendelési minta-telepek:
N.-Becskepek, Zilah, Gyulafehérvár, Petrozsén, Lugos.
 Alant írott tisztelettel értesitem a n. 4. helybeli és vidéki hölgyközönséget, hogy fenti jó hírnévnek örvendő cégtől a mai napon a képviselőt elvállaltam és rendes mintagyűjteményem van raktáron amelyek szerint a legdivatosabb szabású és formájú
fűzők mérték szerint
 megrendelhetők, ugyszintén elvállalok **tisztításokat és javításokat** is, 48 óra alatt bármily fűzőt megkaphatni. Szives pártfogásukért esedezek illő tisztelettel
Schwarz Adolfné
Müller Péter
 tisztító-intézet
 Bonnaz-utca.

Látványossági üzlet
 utazásra és állandó helyre
 olesón eladó. Bővebbet a Diorámában, Izabella-tér 3-60, dr Major-féle ház bolthelyiségében.

Országos Vállalat
lugosi főképviseleténél egy utazásban és magánfelekkel való érintkezésben jártas úriember **állandó és jól jövedelmező állást** nyerhet. Ajánlatok »Szorgalom« jelige alatt e lap kiadóhivatalához intézendők.

Első lugosi melykútfúrási vállalat és vízvezeték berendezési műhely
Kirschner Mihály
 mű- és épület-lakatos
 Lugos, Templom-utca 13. szám.
 Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: mindennemű **vízvezeték, fürdőszoba-beendezést, angol klozetet, szivattyúk** szerelését és javítását **jótállás** mellett. **Kútfúrás és kútbeépéseket.**
Nothon-féle kutakat szivattyúval együtt 90 koronától feljebb.
Rajzok és költségvetések ingyen.
NAGY „DIAPHRAGMA”-SZIVATTYÚ
 csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik.




Refűtést keltő olcsó árak!

A következők **téli időnyre** alább felsorolt árúezikket ajánlunk:

Női czugos czipő 2.60 frt	Női fűzős czipő 2.80 frt	Női gombos czipő 3.25 frt	Női fűzős czipő Box Calf 3.75 frt
Férfi czugos czipő 2.80 frt	Férfi fűzős czipő 3.10 frt	Férfi fűzős czipő legjobb Boxbőr 4.50 frt	Női-nemez gombos czipő bőrborítással 2. frt
Női fűzős czipő erős bőrből meleg béléssel 3.10 frt	Nemez félezipő sarkkal 1. frt	Férfi nemez félezipő sarkkal 1.20 frt	Férfi czugos czipő posztóból erős bőrborítással kettős talj pal 4.25 frt
Fűzős czipő leányok részére 1.80 frt	Gombos czipő leányok részére 2. frt	Fűzős és gombos czipő gyermekek részére és feljebb 1. frt	szines Micado férfiak nők és gyermekek részére 60 krtól 1. frt

„TURUL” czipőgyár részv.-társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.



Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)